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Κρ. Λαγκάρντ: Μην χαλαρώνετε, δεν πρέπει να πάνε χαμένες οι θυσίες 
Το πρόγραμμα για την ελληνική οικονομία, παρά τη δύσκολη δημοσιονομική προσαρμογή είναι λίγο-πολύ στη 

σωστή τροχιά δήλωσε στη ΝΕΤ η γενική διευθύντρια του ΔΝΤ. Η κ. Κριστίν Λαγκάρντ τόνισε πως δεν πρέπει 

να υπάρξει χαλάρωση στο ζήτημα της συλλογής των φόρων και στις μεταρρυθμίσεις στην αγορά προϊόντων και 

υπηρεσιών καθώς όπως ανέφερε μόνο έτσι μπορεί να υπάρξει επανεκκίνηση της ελληνικής οικονομίας με 

προσέλκυση επενδύσεων. Δεν πρέπει να πάνε χαμένες οι θυσίες και οι περικοπές στους μισθούς τόνισε η κ 

Λαγκάρντ υποδεικνύοντας την ανάγκη για "μεγαλύτερη ενέργεια" στην εφαρμογή και την υιοθέτηση των 

μεταρρυθμίσεων αυτών που όπως είπε θα φέρουν μεγαλύτερο όφελος στην ελληνική οικονομία. Αν και είπε ότι η 

μείωση του ΦΠΑ στην εστίαση δεν είναι ασήμαντο θέμα τόνισε ότι δεν πρέπει να δοθεί λανθασμένο μήνυμα 

χαλάρωσης στη συλλογή των φόρων και στην αναδιοργάνωση του εισπρακτικού μηχανισμού. Σε ότι αφορά τη 

μείωση του χρέους επανέλαβε ότι εφόσον εκπληρωθούν οι δεσμεύσεις-κάτι που γίνεται τώρα- και η χώρα έχει 

πρωτογενές πλεόνασμα ισχύουν οι Ευρωπαϊκές δεσμεύσεις για βοήθεια αν και όπως είπε δεν έχει διευκρινιστεί ο 

τρόπος. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ιδρύεται Ελληνική Εταιρεία Υδρογονανθράκων 
Ελληνική Εταιρεία Υδρογονανθράκων θα ιδρυθεί το επόμενο διάστημα, με στόχο την αξιοποίηση των 

κοιτασμάτων της χώρας, σύμφωνα με τον πρωθυπουργό. Ο κ. Αντώνης Σαμαράς, ο οποίος προεδρεύει, αυτή την 

ώρα, σε σύσκεψη στο υπουργείο Περιβάλλοντος και ενημερώνεται από ειδική επιτροπή εμπειρογνωμόνων για 

τους υδρογονάνθρακες στην Ελλάδα, επισήμανε την ανάγκη, τα ελληνικά ενεργειακά δίκτυα να ενταχθούν σε ένα 

ευρύτερο ευρωπαϊκο πλαίσιο. Πάγια θέση εξάλλου της Αθήνας είναι πως, η ΕΕ θα πρέπει να στηρίξει την 

Ελλάδα καθώς οι ελληνικές πλουτοπαραγωγικές πηγές ενδέχεται να συμβάλουν στην ενεργειακή, εν μέρει, 

αυτονομία της Ευρώπης. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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«Η κυπριακή κρίση θα επηρεάσει την οικονομία της Eυρωζώνης και όχι της Ρωσίας» 
Η κυπριακή κρίση χρέους δεν θα έχει αισθητή επίδραση στη ρωσική οικονομία, αλλά στην κατάσταση στην 

Eυρωζώνη, εκτίμησε ο Ρώσος πρέσβης στην ΕΕ Βλαντίμιρ Τσιζόφ, λίγο πριν τη σύνοδο Κορυφής ΕΕ - Ρωσίας, 

που διεξάγεται στο Αικατερινμπούργκ της Ρωσίας και ήδη ασχολήθηκε εκτενώς με την κρίση στην Κύπρο. 

Σύμφωνα με τον κ. Τσιζόφ το ελκυστικό προτέρημα της Κύπρου «με εταιρικό φόρο 10 %, ασύγκριτο ακόμη και 

με το 13 % της Ρωσίας» έχει πλέον χαθεί και ήδη από την εποχή της εισόδου της Κυπριακής Δημοκρατίας στην 

ΕΕ, δεν έπρεπε να αποκαλείται και ούτε ήταν υπεράκτια ζώνη. Οι δηλώσεις Β.Τσιζόφ προηγήθηκαν της 

σημερινής επίσημης ημέρας εργασιών της Συνόδου Κορυφής ΕΕ - Ρωσίας στο Αικατερινμπούργκ, όπου ο Ρώσος 

πρόεδρος Βλαντίμιρ Πούτιν συζητά την κατάσταση στη Συρία, της ενεργειακή συνεργασία και την απλοποίηση 

του καθεστώτος θεωρήσεων με τον πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο και τον 

πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Χέρμαν Βαν Ρομπάι. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Παγώνουν τα περιουσιακά στοιχεία πρώην στελεχών της Λαϊκής Τράπεζας 
Οι Financial Times, σε δημοσίευμα τους αναφέρονται στο πάγωμα των περιουσιακών στοιχείων τριών 

ανώτερων πρώην στελεχών της Λαϊκής Τράπεζας από κυπριακό δικαστήριο. Πιο συγκεκριμένα, σε ανταπόκριση 

της Kerin Hope και του Ανδρέα Χατζηπαππά για τους FINANCIAL TIMES («Cyprus Seizes Billions in Assets 

of Former Laiki Bosses») αναφέρονται στο προσωρινό μέτρο καλύπτει το ποσό των €3,8 δις που ανήκουν στον 

Ανδρέα Βγενόπουλο και τον Ευθ. Μπουλούτα και το ποσό των €1,5 δις που ανήκει στον Κ. Μάγειρα. Όπως 

σημειώνεται στο δημοσίευμα, το δικαστήριο επιπλέον πάγωσε την μεταφορά πληρωμών στους τρεις τραπεζίτες 

από τον όμιλο Marfin Investment Group (η δικάσιμος ορίστηκε για την 11 Ιουνίου). Ο πρώην επικεφαλής της 

τράπεζας Ανδρέας Βγενόπουλος δήλωσε: «Το πολιτικό και οικονομικό κατεστημένο στην Κύπρο θα 

προσπαθήσει να υπονομεύσει τους ισχυρισμούς μας και τα στοιχεία που αφορούν όσους είναι πραγματικά 

υπεύθυνοι για ό,τι συνέβη στις κυπριακές τράπεζες (…) Οι διάδοχοί μας (ως διευθύνοντες) προκάλεσαν την 

καταστροφή που συνέβη στην τράπεζα».  

Συνέχεια.. 
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Χθες, ο Κύπριος υπουργός Δικαιοσύνης, Ιωνάς Νικολάου, δήλωσε ότι το διάταγμα παγκόσμιας εμβέλειας, την 

έκδοση του οποίου πέτυχε η διαχειρίστρια της Λαϊκής Τράπεζας κατ' εντολή της Κεντρικής Τράπεζας, μπορεί 

να εκτελεστεί και στο εξωτερικό, αναφέρει σε ανταπόκρισή του από τη Λευκωσία το Αθηναϊκό Πρακτορείο 

Ειδήσεων. Οπως είπε, υπάρχει διαδικασία, σύμφωνα με την οποία μπορεί να αποσταλεί το σχετικό διάταγμα 

στις αρχές έκαστου κράτους όπου υφίσταται σχετική διαδικασία με βάση την οποία μπορεί να εκτελεστεί το 

διάταγμα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Η Ελλάδα βρέθηκε πολύ κοντά σε έξοδο από το ευρώ πέρυσι (Γιούνκερ) 
«Τον Μάιο-Ιουνιο του 2012 οι φήμες παγκοσμίως πόνταραν στο Grexit. Τώρα αυτή η άθλια λέξη έχει 

εξαφανιστεί. Φτάσαμε πολύ κοντά στην έξοδο. Εάν η ελληνική κυβέρνηση δεν λάμβανε τα μέτρα που έπρεπε, εάν 

η ελληνική βουλή δεν αποφάσιζε με τόσο γρήγορο ρυθμό (εντυπωσιακό θα έλεγα), η έξοδος της Ελλάδας από το 

ευρώ δεν θα ήταν πιθανότητα αλλά πραγματικότητα. Ηταν κάτω από την μύτη μας». Τα παραπάνω δήλωσε ο 

πρώην πρόεδρος του Eurogroup και πρωθυπουργός του Λουξεμβούργου, Ζ.Κ. Γιούνκερ σε συνέντευξη που 

παραχώρησε στο MarkerNews International. Ο κ. Γιούνκερ εκφράζει την πεποίθησή του ότι το πρόγραμμα είναι 

σε σωστή τροχιά και ότι η Ελλάδα κινείται προς τη σωστή κατεύθυνση. Πιστεύει ότι η επιστροφή στις αγορές 

θα γίνει «μέσα στα επόμενα χρόνια», αποφεύγει ωστόσο να προσδιορίσει χρονικά πότε, ενώ αφήνει ανοικτό το 

ενδεχόμενο για τρίτο δάνειο αν αυτό χρειαστεί. Υπογραμμίζει ότι η ευρωζώνη έχει δεσμευθεί να βοηθήσει την 

Ελλάδα εάν οι προϋποθέσεις τηρηθούν. «Λάβαμε μια απόφαση ότι θα συνεχίσουμε να στηρίζουμε την Ελλάδα. 

Δεν είναι μια πρόταση φιλική προς εσάς αλλά ζωτικής σημασίας για την συνοχή στην Ευρωζώνη. Η δέσμευση 

είναι ξεκάθαρη: Εάν χρειαστεί θα γίνει. Με προϋποθέσεις βέβαια και βάση στοιχείων», είπε χαρακτηριστικά. 
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Χάνεται ο ενθουσιασμός για την Ευρώπη; 

 
Σύμφωνα με διάφορες έρευνες, λόγω της οικονομικής κρίσης πολλοί ευρωπαίοι πολίτες χάνουν τον ενθουσιασμό 

τους για την Ευρώπη. Τα πράγματα δεν είναι όμως τόσο απλά, όπως υποστηρίζουν αναλυτές.  Ξαφνικά, από τότε 

που ξέσπασε η κρίση, αρκετοί ισχυρίζονται ότι η νομισματική ένωση ήταν εξαρχής μια κακή ιδέα. Η εισαγωγή 

του κοινού νομίσματος δεν ήταν ένα οικονομικό, αλλά ένα αμιγώς πολιτικό πρότζεκτ, είναι το επιχείρημα που 

ακούγεται συχνά. Άλλοι λένε ότι στόχος ήταν να ενσωματωθεί η ενωμένη Γερμανία στο ευρωπαϊκό οικοδόμημα, 

άλλοι υποστηρίζουν αντίθετα ότι η Γερμανία ήθελε το ευρώ για να θέσει υπό τον έλεγχό της τους ευρωπαίους 

γείτονες. Πρόκειται και στις δύο περιπτώσεις για μύθους, υποστηρίζει ο Χάουαρντ Τζέιμς, βρετανός ιστορικός 

στο Πανεπιστήμιο του Πρίνστον ο οποίος ερεύνησε τη μακρά διαδικασία εισαγωγής του ευρώ. Ο ίδιος βλέπει το 

ευρώ ως αντίδραση στις ισχυρές συναλλαγματικές μεταβολές από τη δεκαετία του 1970. «'Ελεγαν ότι εάν ο 

κόσμος δεν μπορεί να γίνει σταθερός, τότε μπορεί να γίνει σταθερή τουλάχιστον η Ευρώπη με μια ανεξάρτητη 

κεντρική τράπεζα. Αυτή ήταν και η προϋπόθεση για την ιδέα της σταθερότητας». Η ιδέα αυτή εκφράστηκε στα 

κριτήρια του Μάαστριχτ που προβλέπουν ανώτατα όρια για δημοσιονομικά ελλείμματα και το δημόσιο χρέος 

των χωρών της ευρωζώνης. Πολλές χώρες όμως, μεταξύ των οποίων Γερμανία και Γαλλία, παραβίασαν τα 

κριτήρια αυτά. 

Καλό για τον ένα, κακό για τον άλλο; 

Στόχος ήταν και παραμένει να ισχύουν σε όλες τις χώρες της ευρωζώνης οι ίδιοι κανόνες, λέει ο ιστορικός της 

οικονομίας Βέρνερ Αμπελσχάουζερ από το Πανεπιστήμιο του Μπίλεφελντ: «Στο όνομα της κοινής εσωτερικής 

αγοράς είναι λογικό να δημιουργείς κοινές προϋποθέσεις για όλους. Εντούτοις αυτό έρχεται σε σύγκρουση με το 

γεγονός ότι οι οικονομικές κουλτούρες στην Ευρώπη είναι διαφορετικής φύσης. Αυτό σημαίνει, ό,τι είναι καλό 

για τον ένα, είναι κακό για τον άλλο». 

Με διαφορετικές οικονομικές κουλτούρες ο καθηγητής εννοεί πρωτίστως διαφορετικές δομές. Έτσι υπάρχουν 

σημαντικές διαφορές ανάμεσα σε χώρες όπου υπάρχει ένα κρατικό σύστημα υγείας και συντάξεων και σε εκείνες 

που στηρίζονται στην ιδιωτική πρωτοβουλία. Ή ανάμεσα σε εκείνες τις οικονομίες που στηρίζονται στις 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις και σε εκείνες όπου δραστηριοποιούνται μόνον μεγάλες βιομηχανίες. 

Έτσι μεγάλο μέρος των Ευρωπαίων πιστεύει σήμερα ότι οι κοινοί κανόνες δεν λειτούργησαν προς όφελός τους. 

Πρόσφατη δημοσκόπηση μάλιστα έδειξε ότι μόλις ο ένας στους τρεις Ευρωπαίους επιθυμεί μια ακόμη πιο στενή 

οικονομική συνεργασία των χωρών-μελών της ΕΕ. 

Παρά το προβλήματα πάντως, ο Χάρολντ Τζέιμς τονίζει ότι το ευρώ θα πρέπει να διατηρηθεί, καθώς έχουν 

επενδυθεί πολλά στο κοινό νόμισμα. Ο ίδιος συνιστά ψυχραιμία και μια αναδρομή στο πρόσφατο παρελθόν. 

«Μπορούμε να ανατρέξουμε σε θέσεις και απόψεις από τη δεκαετία του 1960 και 1970, όταν οι Γάλλοι και Ιταλοί 

έλεγαν ότι η Γερμανία θα πρέπει να ασκήσει μια πιο επεκτατική πολιτική και να είναι η ατμομηχανή της 

ευρωπαϊκής οικονομίας. Οι συζητήσεις που γίνονται κατά καιρούς μοιάζουν πολύ μεταξύ τους…». 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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